

апк В этом году красноярским сельхозпроизводителям помогут с субсидиями

Взошли проценты

Алексей Бондарев, Красноярск

ПО ПРОИЗВОДИТЕЛЯМ больно ударило повышение ставки по кредитам. Цепная реакция, возникшая после решения ЦБ, не лает сибирским крестьянам в полной мере использовать выгодную ситуацию, когда с рынка ушли теснившие их зарубежные продукты. Краевые власти намерены в этом году увеличить субсидирование агропромышленного сектора с тем, чтобы помочь сельским хозяйствам закрыть подросшие про-

Прошлый год для аграриев Красноярского края успешным назвать нельзя. Уже в первом полугодии сельское хозяйство продемонстрировало спад по основным направлениям. Так, в январе —июле 2014 года объемы производства «просели» на 14,3 процента. Самые печальные показаи субпродуктов, а также напитков. Выпуск водки и ликеро-водочных изделий снизился почти на 70 процентов. Мяса — более чем наполовину. Такое серьезное снижение было вызвано текущими проблемами производителей. По итогам года АПК удалось подтянуться, несмотря на это Красноярсккрайстат зафиксировал общий спад—97,7 процента к уровню 2013 года. А по такому показателю, например, как поголовье КРС, снижение составило 3,5 процента. Собственная ликеро-водочная отрасль Красноярского края вообще находится на грани исчезновения. Не работа-

Гранты на развитие материально-технической базы начнут получать потребительские кооперативы и общества

дители водки в регионе—заводы в Минусинске, Канске и Шушенском, в результате чего производство крепкого алкоголя сократилось в три раза. Складываться эта ситуация начала еще несколько лет назад, когда ужесточились законодательные требования к произволителям алкоголя. В итоге, красноярский рынок «захватил» контрафакт с Северного

Сельхозпроизводители заявляют, что уже привыкли к постоянному балансированию на грани. Дорогая техника и тарифы на электричество, неподъемные цены на кредиты при низких закупочных ценах на продукциювот основные проблемы АПК. Однако недавнее решение Центробанка о повышении ключевой ставки вывело из себя даже самых философски настроенных предпринимателей.

—Еще в ноябре—декабре полагал, что никто не пересмотрит процент по уже выданному кредиту. Но после Нового года один крупный банк подсовывает мне бумагу о пересмотре на три пункта процентной ставки. На днях я получаю документы из другого банка, который на 11 процентов решил поднять ставку. Такая ситуация у всех. Если мы будем подписывать эти бумажки и молчать, то над нами и дальше будут издеваться. Предприятия АПК это реальный сектор экономики, работающий на страну, а банки-

ры как сосали, так и собираются сосать деньги, - возмущается руководитель крупного аграрного холдинга Роман Гольдман.

Краевой минсельхоз заверяет, что в курсе этих проблем и держит их на особом контроле.

Самая главная задача, кото рую губернатор поставил перед правительством и министерством, – обеспечить доступность кредитных ресурсов для аграриев. Сейчас на федеральном уровне идет пересчет субсидий как раз с учетом повышения ставки. Вице-премьер правительства РФ Игорь Шувалов говорил о выделении дополнительных 50 миллиардов рублей на село. Полагаем, что практически все они пойдут на субсидирование процентной ставки. Мы свою составляющую уже пересчитали, и наши расчеты позволяют говорить о том, что мы способны соблюсти условия софинансирования, говорит министр сельского хозяйства Красноярского края Леонид Шорохов.

Как уточняет минсельхоз, сейчас на рассмотрении Заксобрания Красноярского края находятся поправки к региональному закону «О государственной поддержке субъектов АПК». Главным нововведением станет закрепление фиксированного размера средств краевого бюджета, выделяемых на эти цели—не менее 2,2 процента от общих доходов края в год. В 2015 году эта сумма составит 3,1 миллиарда рублей (в 2014-2.5 миллиарда). Также предусмотрены новые направления государственной поддержки сельхозтоваропроизводителей. В частности, в течение ряда лет из краевой казны субсидировалось строительство объектов животноводства, используемых для содержания и убоя крупного рогатого скота и свиней, для хранения кормов, а также объектов овощеводства, используемых для производства и хранения овощей и картофеля. Теперь предлагается ввести аналогичное субсидирование на строительство объектов для переработки сельскохозяйственной продукции, переработки, утилизации отхолов животноводства и очистки стоков.

Предлагается также компенсировать часть затрат, связанных с приобретением новых модульных объектов для ведения деятельности по переработке плодово-яголной продукции и производству пищевых продуктов. Гранты на развитие материально-технической базы начнут получать потребительские кооперативы и общества. Новые мероприятия разработаны и для поддержки кадров на селе. Это субсидии базовым хозяйствам на компенсацию затрат, связанных с доплатой работнику, если он руководит производственной практикой студента или обучающегося. Также хозяйствам будут платить субсидии на компенсацию части затрат, связанных с выплатой заработной платы практикантам.

ЦИФРА

МИЛЛИАРДА

рублей в этом году из краевого бюджета пойдут на поддержку АПК

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Валерий Сергиенко,

глава Союза товаропроизводителей и предпринимателей Красноярского края:

—У нас сейчас, к сожалению, господствует повсеместная уверенность в том, что лучше продавать, чем производить. В прошлом году наш огромный Красноярский край ввел в эксплуатацию всего два коровника. В советское время это было бы достаточно рядовым событием, но в наши дни, увы, таких строек—по пальцам перечесть. Сейчас надо иметь много мужества, чтобы решиться на такой проект. Сейчас в регионе надаивается тысяча тонн молока в день. Для того чтобы говорить о продовольственной безопасности края, этот показатель должен быть в три раза выше. Потому у нас в магазинах вместо молока—молочные пролукты вместо сыра-«сыросодержащие», и еще бог знает что. А мы все удивляемся: почему у нас народ так часто

болеть стал. Если в стране поставлена задача по импортозамещению, то власти должны перейти от разговоров, как они сильно любят сельское хозяйство, к реальным делам.

Василий Моргун,

директор ФГУ «Красноярский центр стандартизации, метрологии и сертификации»:

-Россия-часть мировой глобальной экономики, одного поставшика можно легко заменить другим. Наш рынок чрезвычайно привлекателен для всех стран, и если польские аграрии не в состоянии обеспечить качество и безопасность своей продукции, это их проблемы, а не наши. Фактически наш АПК и фермеры государств Центральной Азии могут закрыть почти все потребности во фруктах и овощах, причем по приемлемым ценам. Еще лет лвалнать назал в магазинах практически не было российского риса, теперь тотже Краснодарский край готов осуществлять его экспорт.

Приоритеты Что войдет в антикризисные программы регионов

Планы под копирку

Ольга Бухарова а Красноярском экономическом форуме, пожалуй, одной из главных обсуждаемых тем станет антикризисная программа правительства. На днях свой план дей-

план антикризисных действий уровне гораздо большее значе-

по сравнению с федеральным имеет свою специфику. К примеру, для субъектов РФ наиболее важным представляется помощь малому бизнесу и ситуация на рынке труда, а на федеральном ние имеет поддержка системоо-

Акцент

Самое болезненное, что ждет регионы, —им придется еще больше «дожимать» планы по оптимизации бюджетных расходов

ствий утвердили власти Москвы, максимально сократив расходы на госуправление, но сохранив инвестиционные планы по строительству. Все регионы сейчас в срочном порядке верстают свои «планы Кутузова», как окрестили их некоторые эксперты. О том, какие программы необходимы субъектам РФ «Российской газете» рассказал директор Института реформирования общественных финансов Владимир Клима-

<u>—Владимир Викторович, перед</u> регионами стоит сложная задача – разработать свои антикризисные планы, спрогнозировав, как будет развиваться экономика до конца года. На ваш взгляд, не проще ли, взяв за основу план правительства РФ, переписать

владимир климанов: Региональный

бразующих предприятий,

банковского сектора и т.д. Но самое болезненное, что ждет регионы, -- им придется еще больше «дожимать» планы по оптимизации бюджетных расходов. Правительственное распоряжение о стабилизации ситуации в экономике в 2015 году именно К ЭТОМУ ПОЛВОЛИТ все субъекты РФ. Причем речь идет не просто о сокрашении неэффективных расходов на пять-десять процентов. Необходим кардинальный пересмотр всех региональных программ, в зависимости от того, что финансируется из бюджета, а что

нет. Недавнее за-

явление мини-

стра финансов

владимир климанов: Думаю, что регионы будут вынуждены активно секвестировать индексацию зарплат бюлжетников и социальнее занимать на долговых рынках и просить бюджетные крединых выплат, тоже может быть сигналом лля регионов слеты. Между тем, в условиях высокой ключевой ставки к лать то же самое. Ведь в субъектах РФ зарплабанкам обращаться невыта бюджетников – годно. На помощь из федерального бюджета тоже это едва ли не больособо рассчитышая часть всех бюджетных расховать теперь не дов. К примеру, приходится только расходы на образование в региональных бюджетах дал сигнал секве составляют 30-40 процентов от всей расходрасходы ной части местной <u>—Получается, что у</u> регионов вариантов для антикризисного маневра не так уж и много?



инвестиции На Дальнем Востоке начали работать первые территории опережающего развития От Хабаровска до Комсомольска

Ольга Бухарова

ЗАПУЩЕНЫ первые территории опережающего социально-экономического развития и инвестпроекты, которые станут флагманскими на Дальнем Востоке. О подробностях запуска новых проектов «Российской газете» рассказал министр РФ по развитию Дальнего Востока Александр Галушка.

—Александр Сергеевич, какие проекты станут образцово-показательными для всего региона и какой эффект ожидается от их запуска?

александр галушка: Минвостокразвития России совместно с регионами, с потенциальными инвесторами детально и предметно рассмотрело возможность создания каждой конкретной площадки ТОР, реализации каждого инвестпроекта. Сегодня они соответствуют всем необходимым требованиям и критериям.

Из 15 заявок от субъектов РФ на создание ТОР были отобраны три проекта: «Хабаровск», «Комсомольск» и «Надеждинская».

Заявки отбирались по двум ключевым параметрам. Во-первых, важное значение имело наличие реально заинтересованных инвесторов, готовых начать практическое проектирование и строительство своих производств на предлагаемой территории. Во-вторых, оценивалась максимальная проработанность инфраструктурного обеспечения, позволяющая начать проектирование и строительство уже в этом году.

Для создания инфраструктуры этих трех ТОР необходимо бюджетное финансирование в размере 6,2 миллиарда рублей, объем частных инвестиций составляет 50,48 миллиарда

рублей. По нашим расчетам запуск первых трех территорий опережающего развития даст Дальнему Востоку порядка 7000 рабочих мест. Кроме того, обеспечит развитие территорий, прилежащих к ТОР, за счет создания объектов инфраструктуры, а также развитие малого и среднего предпринимательства за счет оказания сервисных услуг резидентам

Напомним, минчал отбор инвестпроектов, планируемых к реализа-

Реализация инвестпроектов на Дальнем Востоке обеспечит 89,5 миллиарда рублей налоговых сборов И ВЗНОСОВ до 2025 года и позволит создать почти 8,5 тысячи рабочих мест

ции на территории Дальнего Востока еще в ноябре прошлого года. Тогда поступило 39 заявок с общим объемом частных инвестиций более 1,5 триллиона рублей. В результате оценки 7 инвестиционных проектов были признаны готовыми для рассмотрения на Подкомиссии (имеется наличие проектно-сметной документации и заключение государственной экспертизы). Общий объем частных инвестиций по этим 7 проектам составляет 127,8 миллиарда рублей. Объем запрашиваемых государственных инвестиций составляет 16,8 миллиарда рублей. В результате соотношение частных инвестиций к государственным-7:1.

Реализация этих проектов обеспечит 89,5 миллиарда рублей налоговых сборов и взносов до 2025 года и позволит создать почти 8,5 тысячи рабочих мест.

Есть мнение, что ТОР создаются для китайской рабочей силы...

александр галушка: Нет, это не так. В первую очередь рабочие места на Дальнем Востоке создаются для дальневосточников. Во вторую—для граждан РФ, если на Дальнем Востоке не будет хватать тех или иных квалифицированных специалистов. Никакого «массового привлечения китайцев» правительство не планирует.

Хочу напомнить, что в структуре нашего министерства создан специальный департамент управления человеческим капиталом и развития трудовых ресурсов, который предметно занимается подбором и привлечением на Дальний Восток необходимых специалистов. Кроме того, в законе о ТОР предусмотрено создание на Дальнем Востоке специального агентства, которое будет заниматься развитием человеческого капитала.

<u>—Ряд компаний Республики Корея будет участвовать в</u> реализации инфраструктурных проектов на Дальнем Востоке, уже началась работа над проектом «энергети-<u>ческого моста» в Южную Корею через территорию</u> КНДР. Какие еще проекты на Корейском полуострове могут быть запущены в ближайшие годы? александр галушка: На уровне правительств трех стран обсуждается целый ряд проектов, среди них газопровод, авто- и железнодорожное транзитное сообщение через КНДР в Южную Корею, «энергетический мост» и другие. При этом среди всех проектов наиболее перспективными сегодня видятся «энергетический мост» и совместный проект строительства на российской территории (в Приморском крае) индустриального парка с привлечением южнокорейских технологий и инвестиций и северокорейской рабочей силы. Также в ноябре был осуществлен пилотный запуск транспортировки угля в Южную Корею через КНДР по маршруту Хасан-Раджин. Этот проект тоже видится перспективным, сегодня необходимо придать ему импульс, обратив внимание правительств трех стран на аспекты поддержки бизнеса.

УСЛОВИЯ ПОЛУЧЕНИЯ РАЗРЕШЕНИЙ НА СТРОИТЕЛЬСТВО В 033 СТРАН АТР И ДАЛЬНЕВОСТОЧНЫХ ТОРАХ, кол-во дней

Источник:Минвостокразвития

